

全球债务创新高 加剧经济复苏压力



(财经天下)全球债务创新高 加剧经济复苏压力

中新社北京1月12日电(刘亮)国际金融协会(IIF)最新发布的报告指出,新冠肺炎疫情发生以来,全球债务水平创新高,去年增加了17万亿美元,达275万亿美元。

IIF表示,全球债务的增长很大程度上是政府借款大幅增加所致。数据显示,全球政府债务与国内生产总值(GDP)之比从2019年的90%升至2020年的近105%。

受疫情影响,全球经济遭受重创。为抵御疫情对经济的冲击,不少国家相继出台大规模“救市”举措,令全球债务骤增。

IIF指出,经济刺激计划对暂时缓解经济压力发挥了一定作用,但也带来了金融和预算失衡等挑战。2021年,全球经济将背负创纪录的巨

额债务,这将给复苏前景带来不小压力。

目前来看,发达经济体是此轮“债务狂欢”的主要推手。IIF指出,在发达国家中,债务在2020年第三季度飙升至占GDP的432%以上,比2019年增加了50个百分点。尤其美国、欧盟等出台的大规模经济刺激计划助推了债务的增长。

《华尔街日报》援引Refinitiv数据指出,受美联储“救市”举措刺激,美国企业发行的企业债明显上升。截至去年11月底,拥有投资级信用评级的美家公司已发行超过1.4万亿美元的债务,比2019年同期增长54%。

中国社会科学院学部委员李扬分析称,当前全球债务扩张与全球主要发达经济体如美国、欧洲、日本等密切相关。“它们利用其储备货币发行国之特权,实施货币扩张战略,全

球流动性因此长期泛滥。”

他并指出,发达经济体债务大幅扩张还导致广大非储备货币发行国,尤其是发展中国家既受流动性泛滥之苦,又受本币汇率剧烈波动之冲击。

世界银行经济学家认为,新兴市场更依赖外币借款、资金来源比发达国家少,因而经济脆弱性更高。

IIF表示,基于美联储短期不会大幅加息的共识,对美元走软的预期很可能会鼓励许多新兴市场借入更多外币。但这也可能加剧与债务相关的脆弱性,因为对国际资本的更大依赖或使其更容易受到全球风险情绪突变的影响。

评级机构标普全球公司认为,从长期来看,由于受降级警告的公司数量创新高,信贷质量下降,持续的高负债或加剧企业债务违约率的上升,预计未来数月,美国和欧洲的企业债务违约率将翻倍。

IIF认为,自2016年以来,全球已增加超过52万亿美元的债务。持续攀升的债务水平或使政府、企业和家庭在经济衰退期间面临更高风险。(完)

马来西亚企业与中国科兴 签署新冠疫苗采购协议

(抗击新冠肺炎)马来西亚企业与中国科兴签署新冠疫苗采购协议

中新社吉隆坡1月12日电(记者 陈悦)马来西亚企业Pharmania12日与中国科兴中维生物技术有限公司签署新冠疫苗采购协议。

根据双方当日线上签署的协议,Pharmania将采购1400万剂由科兴生物研发的克尔来福新冠疫苗。马方人士介绍,科兴生物将提供疫苗半成品,并由Pharmania在马来西亚封装。

马来西亚国防部长伊斯梅尔,科学、工艺及革新部长凯里,卫生部长阿扎姆出席见证了签约。凯里表示,随着马中企业达成协议,马政府也将在近期签署这批疫苗的采购协议。

Pharmania负责人预计,这批疫苗有望在今年3月底以前分发到马来西亚当地医院。(完)

来源:中国新闻网



1月12日,马来西亚企业Pharmania与中国科兴中维生物技术有限公司线上签署1400万剂新冠疫苗采购协议。图为Pharmania负责人于吉隆坡在马来西亚科学、工艺及革新部长凯里,国防部长伊斯梅尔,卫生部长阿扎姆(后排从左到右)等见证下签约。中新社记者 陈悦 摄